



3 Когда жизнь — не сахар

Сегодня — Всемирный день борьбы с диабетом



4 Как синтезировать знания

Первый урок проекта «Умная Рязань» посвятили таблице Менделеева



RU-RYAZAN.RU

ВЯЧЕСЛАВ АСТАФЬЕВ

Столетие во славу Отечества

РЯЗАНСКОЕ ВОЗДУШНО-ДЕСАНТНОЕ УЧИЛИЩЕ ОТМЕТИЛО СВОЙ ВЕКОВОЙ ЮБИЛЕЙ

Легендарная кузница офицерских кадров ведет свою историю со времени образования Первых рязанских советских пехотных курсов командного состава РККА, ставших вскоре пехотной школой, а потом и училищем. В 1959 году на базу Рязанского пехотного училища было переведено Алма-Атинское военно-парашютное училище. В 1996 году учебному заведению присваивается почетное наименование: «имени генерала армии Маргелова Василия Филипповича». В наши дни РГВВДКУ имени генерала армии В.Ф. Маргелова готовит элиту офицерских кадров для Российской армии.



Грамота Министерства обороны России — подарок РГВВДКУ имени генерала армии В.Ф. Маргелова к 100-летию юбилею

ПОЧЕТНАЯ ГРАМОТА — ОТ МИНИСТРА

Торжества в честь 100-летия Рязанского гвардейского воздушно-десантного ордена Суворова дважды Краснознаменного командного училища имени генерала армии В.Ф. Маргелова начинаются возложением венков и цветов в память о погибших защитниках Отечества. В числе почетных гостей — руководство Министерства обороны России, выпускники разных лет, официальные лица. На плацу в торжественном строю курсанты и офицеры. Почетную грамоту Министерства обороны России начальнику училища гвардии генерал-майору Алексею Рагозину вручает заместитель ми-

нистра обороны Российской Федерации Юрий Садовенко. — Полагаю, что юбилей училища — значимое событие не только для Воздушно-десантных войск и Министерства обороны России, но и для всей нашей страны, — говорит заместитель министра обороны России Юрий Садовенко. — Академия крылатой пехоты дала путевку в жизнь десяткам тысяч образованных офицеров. 118 выпускников училища стали генералами, 135 удостоены высоких званий Героя Советского Союза и Героя России. К юбилейной дате училище подошло во всеоружии. Здесь создана уникальная учебно-материальная база, внедряются новые методики обучения, работает пре-

красный профессорско-преподавательский состав. Благодаря этому из училища выходят грамотные специалисты, способные эффективно действовать в сложных условиях современной вооруженной борьбы. В завершение торжественной церемонии курсанты училища прошли по плацу перед почетными гостями торжественным маршем, а в знак дружбы родов войск в небе над училищем пролетели тройки самолетов «АН-2», «Ил-76», «МиГ-29» и вертолетов «Ка-52».

МАРКА — В ЧЕСТЬ ЮБИЛЕЯ

В Рязанском музее истории ВДВ погасили почтовую марку, выпущенную к 100-летию воздушно-десантного училища. В церемонии гашения марки приняли участие почетные гости, в числе которых губернатор Николай Любимов, заместитель командующего ВДВ России Андрей Холзаков, начальник училища Алексей Рагозин, ветеран Владимир Андреевич Иноуцын и директор Рязанского филиала «Почты России» Петр Качан. — Во все времена почта идет рядом с защитниками нашего Отечества, которые всегда ждут весточку от близких и бережно хранят письма с конвертами, — говорит Петр Качан. — Надеюсь, что наши конверты и марки с символикой ВДВ станут особым памятным подарком для всех, кто связан с десантными войсками.

Дополнительно к выпуску почтовых марок изданы конверты и изготовлены штемпели специального гашения с фиксированной датой для Рязани и Москвы. Почтовая продукция, погашенная в день выпуска,

приобретает дополнительную филателистическую ценность для коллекционеров всего мира. Кроме того, подарком для всех десантников и гостей праздника стали дизайнерские открытки — сувениры, выпущенные «Почтой России».

— Сегодня мы являемся свидетелями и участниками знаменательного момента — специального гашения почтовых марок, выпуск которых приурочен к вековому юбилею прославленного училища ВДВ, — сказал губернатор Николай Любимов. — Это очень большое событие для десантного братства и для всех рязанцев.

— Мы благодарны «Почте России» за внесенный вклад в прославление нашего училища, — сказал Алексей Рагозин. — За всю 100-летнюю историю десантного училища впервые удостоено такой чести.

ОБРАЗ ГЕОРГИЯ ПОБЕДОНОЦА

Православному храму Рязанского воздушно-десантного училища Министерство обороны Российской Федерации преподнесло подарок — образ Георгия Победоносца.

Храм носит то же название, и открыт он был в канун юбилея Рязанского гвардейского воздушно-десантного ордена Суворова дважды Краснозна-

менного командного училища имени генерала армии В.Ф. Маргелова. В день 100-летия храм вновь посетили почетные гости, в числе которых заместитель министра обороны России Юрий Садовенко, командующий ВДВ генерал-полковник Андрей Сердюков, депутат Государственной Думы Франц Клинцевич, председатель Союза десантников России генерал-полковник Валерий Востротин, ветераны войск.

Займет в храме свое достойное место и икона Ильи Пророка. Освящена она была в Борисо-Глебском соборе и подарена училищу в честь юбилея. Подарок сделал известный рязанский менцат Валерий Плахотный, по словам которого, икона изготовлена из массива дуба и резчик трудился над ней три недели. Валерий Павлович заверил командование училища, что его подарки на этом не завершатся, как не завершаются и юбилейные праздники.

ДЕСАНТНИКИ ВЫЙДУТ НА ПЛОЩАДЬ

В предстоящую субботу праздник, посвященный 100-летию РГВВДКУ имени генерала армии В.Ф. Маргелова, состоится на площади Ленина в Рязани. Уже монтируются трибуны для зрителей, ведутся последние приготовления участников праздни-



ПРЕЗИДЕНТ РОССИИ ВЛАДИМИР ПУТИН ПОЗДРАВИЛ РЯЗАНСКОЕ УЧИЛИЩЕ ВДВ

Президент Российской Федерации В.В. Путин направил телеграмму профессорско-преподавательскому составу, курсантам и выпускникам Рязанского училища ВДВ с поздравлениями по случаю 100-летия вуза.

В телеграмме, в частности, говорится: «Уважаемые товарищи! Поздравляю вас со 100-летием создания легендарного Рязанского гвардейского высшего воздушно-десантного ордена Суворова дважды Краснознаменного командного училища имени генерала армии В.Ф. Маргелова. Этот юбилей — большое событие для коллектива вуза, для личного состава и ветеранов Воздушно-десантных войск. Рязанское воздушно-десантное училище по праву считается одним из самых престижных военных учебных заведений страны с богатой историей и замечательными, закаленными временем традициями. Многие поколения его выпускников вносят огромный вклад в развитие Вооруженных сил, в укрепление обороноспособности и национальной безопасности нашего государства. И конечно, мы всегда будем помнить героев-десантников, до конца выполнивших свой воинский долг в годы Великой Отечественной войны, при проведении специальных операций и миротворческих миссий, при отражении атак международного терроризма против России. Верность Присяге, отвага и мужество ветеранов служат достойным примером для молодых бойцов непобедимой «крылатой пехоты». Желаю вам успехов и всего наилучшего. Ещё раз с праздником! Владимир Путин».

Текст телеграммы опубликован 13 ноября текущего года на официальном сайте Кремля.

ка, которые приготовили для рязанцев массу сюрпризов. В небе над Рязанью планируются полеты пилотажных групп.

— Мы гордимся, что в Рязани есть такое училище, которое выпускает элиту Вооруженных сил России, — сказал губернатор Николай Любимов. — Многие рязанцы так или иначе связаны с училищем. Мы стараемся помогать училищу во всем, курсанты и офицеры тоже во многом помогают Рязани. В день 100-летнего юбилея мы поздравляем всех, кто когда-либо носил и носит голубой берет, поскольку это наш общий праздник.

Фото Дмитрия Осинина



Подробности — в видеосюжете на сайте ru-ryazan.ru

НОВОСТИ РАЙОНОВ

СПАССК. В райцентре появилась новая техника для уборки мусора. Мусоровоз приобрели на средства из районного бюджета. Он обслуживает все контейнерные площадки города. Грузоподъемность его — 8,5 тонны, он способен перевозить 22 кубометра мусора. Бытовые отходы со всех контейнерных площадок Спасска вмещаются в одну машину.

СПАС-КЛЕПИКИ. Информационно-консультационная бригада провела встречу со студентами Клепиковского технологического техникума. Представители регионального отделения Российского союза сельской молодежи рассказали о действующих в области мерах поддержки молодых специалистов агропромышленного комплекса, вакансиях и возможности получения высшего образования. Кроме того, преподаватель кафедры «Лесное дело, агрохимия и экология» РГАУ имени П.А. Костычева Анастасия Ручкина сообщила о факультетах и направлениях подготовки, имеющихся в университете, ответила на вопросы.

СТАРОЖИЛОВО. Мобильный офтальмологический кабинет ОКБ им. Н.А. Семашко работал в селе Истье. Офтальмологическую консультацию у врачей смогли получить более 50 человек. Из них у 10% была обнаружена патология, которая требует дообследования в условиях областной поликлиники.

КОРАБЛИНО. Подведены итоги регионального этапа всероссийского конкурса «Педагогический дебют». В своих номинациях молодые педагоги представили практические наработки, защитили проекты «Современные образовательные технологии — современный урок», показали владение ораторским мастерством. Среди награжденных дипломом I степени заместитель директора по учебно-воспитательной работе Кипчаковской школы Кораблинского района Галина Винницкая.

ШИЛОВО. С 13 по 16 ноября 2018 года в Алтайском крае проходит юбилейный XV Всероссийский слет сельской молодежи «Село: уютное, активное, мое». Слет направлен на презентацию и распространение передового опыта развития сельских территорий страны при непосредственном участии молодежи. В его работе принимает участие фермер из с. Ерактур Шилковского района Владимир Барышников. Он делится региональным опытом в реализации проектов, направленных на аграрную профессиональную ориентацию молодежи, таких как «Выбираем профессию» и «Агрошкола».

ПУТЯТИНО. В селе Глебово на стене местного клуба в торжественной обстановке открыли мемориальную доску Герою Советского Союза Ивану Федотову. На митинге председатель районного совета женщин Наталья Захаркина рассказала о военном подвиге Ивана Григорьевича. В селе Глебово живут родные и близкие героя. Почетное право открыть мемориальную доску было предоставлено племяннице Ивана Григорьевича Валентине Читаевой. Затем всех собравшихся пригласили в здание библиотеки, где показали фильм о жизни Ивана Федотова.

В Путятинском районном доме культуры открылась выставка цифровой живописи «По миру сневидений». Представлены работы молодой художницы Натальи Быковой — студентки отделения анимации и компьютерной графики Рязанского государственного радиоуниверситета. В экспозицию вошли работы разных лет, созданные в новом цифровом формате «SA».



ПИЛОМАТЕРИАЛЫ

• Доска для пола • Евровагонка • Имитация бруса
• Блок-хаус • Доска обрезная • Брус • Рейка е/в
• Планкен • Погонажные изделия

maloni.ru 708-708

Россия, г. Рязань, Окружная дорога 185 км, стр.6, к.3 рынок «Стройка»

РЯЗАНСКИЙ ГИДРОМЕТЦЕНТР / METEO62.RU

14 ноября
Ветер южный, умеренный, тип погоды 2-й, благоприятный

15 ноября
Ветер юго-восточный, умеренный, тип погоды 2-й, благоприятный

Подготовлено по материалам сайта правительства области

ИЗ ОФИЦИАЛЬНЫХ ИСТОЧНИКОВ

ПОЛУЧАТ ЗНАНИЯ И ОПЫТ

В области проходят стажировку студенты Российского технологического университета

В регион прибыла делегация студентов Российского технологического университета для прохождения стажировки в правительстве региона.

Первое занятие состоялось 12 ноября на базе Дома общественных организаций. Студентов столичного вуза приветствовала министр по делам территорий и информационной политике региона Анна Рослякова. «Мы постарались составить программу так, чтобы она была максимально интересной и приближенной к жизни. Вас ждут четыре насыщенных дня, в ходе которых вы познакомитесь с лучшими муниципальными практиками Рязанской области», – сказала Анна Рослякова. Министр выразила надежду, что стажировка поможет закрепить будущим специалистам полученные в ходе обучения знания и выработать практический опыт.

Программа стажировки включает встречи с представителями правительства Рязанской области, регионального проектного офиса, центра бережливого производства, Общественной палаты региона. В рамках занятий студентам будет представлен опыт работы по решению кадровых вопросов, внедрению проектного управления в исполнительных органах власти. Стажерам расскажут о приоритетах бюджетной политики региона, реализации проектов, направленных на улучшение инвестиционного климата, развитие здравоохранения, антикоррупционной работе, участии Рязанской области в федеральных программах, в том числе по созданию комфортной городской среды, повышению безопасности автодорог, внедрению комплекса по долговременному уходу за пожилыми людьми и многом другом. В Скопинском районе студентам представят практический опыт организации местного самоуправления и реализации в поселениях региональной программы поддержки инициатив граждан.

По итогам всем участникам стажировки будут вручены специальные сертификаты.

ПРОТЯНУТЬ РУКУ ПОМОЩИ

В регионе продолжается реализация федерального проекта по внедрению системы долговременного ухода за пожилыми людьми

«Круглый стол», посвященный вопросам реализации федерального проекта по внедрению системы долговременного ухода за пожилыми людьми с ограниченными возможностями здоровья, состоялся в Михайлове. В заседании приняли участие представители министерства, администрации муниципального образования, учреждений социального и медицинского обслуживания граждан.

В соответствии с задачами, поставленными губернатором Николаем Любимовым, реализации проекта уделяется большое внимание. Рязанская область входит в число шести пилотных регионов, где сегодня активно создается система долговременного ухода за людьми старшего возраста и инвалидами, которая направлена на повышение качества социального и медицинского обслуживания таких граждан, продление их активного долголетия. Областные министерства ведут работу в тесном сотрудничестве с профильными федеральными государственными ведомствами, а также Агентством стратегических инициатив и благотворительным фондом «Старость в радость». В текущем году в проекте задействованы Михайловский и Касимовский районы. В 2019 году система начнет действовать еще в шести муниципальных образованиях. Планируется, что с 2020 года комплекс мер будет распространен на всей территории региона.

В ходе заседания «круглого стола» участники рассмотрели результаты реализации проекта в Михайловском районе, вопросы организации эффективного межведомственного взаимодействия, повышения квалификации работников сферы соцобслуживания, распространения положительного опыта в других муниципалитетах области, вовлечения в работу организаций культуры и спорта, волонтеров.

В частности, было отмечено, что на базе муниципального культурного центра создаются необходимые условия для организации качественного досуга для граждан пожилого возраста и инвалидов, повышения их физической активности. Проведено более 20 совместных выездов специалистов медучреждений и мобильной бригады Михайловского комплексного центра соцобслуживания населения. Ведется обучение в рамках «Школы родственного ухода», «Санатория на дому», «Школы безопасности». Уделяется внимание своевременному обеспечению таких жителей района лекарственными препаратами, в том числе по доставке на дом, повышению уровня их финансовой и компьютерной грамотности.

В целом в рамках реализации проектных мероприятий, в которых активное участие принимают волонтеры, социальные услуги получили более 260 граждан пожилого возраста. Межведомственная работа по обеспечению устойчивого функционирования системы долговременного ухода будет продолжена.



ОБЩЕСТВО

Им улыбается мир

НА ОБЛАСТНОМ ЭТАПЕ «МАРАФОНА ДОБРЫХ ДЕЛ» НАГРАДИЛИ 34 ВОЛОНТЕРСКИХ ОБЪЕДИНЕНИЯ

Сохранение древних сказок и памяти о героях Великой Отечественной войны, помощь детям и одиноким пожилым людям, психологическая поддержка, «серебряное волонтерство»...

В Рязанской области масса неравнодушных людей, и широта тематики проектов, которые они запускают в по-

мощью людям, удивительна. Но сами добровольцы не видят в своей работе ничего необычного и принимают награды скромно. Так было и в ресторане «Небо», где подводили итоги регионального этапа всероссийского конкурса «Доброволец России – 2018».

В этом году заявки на участие в «Марафоне добрых дел» прислали 150 волонтерских отрядов и общественных организаций. Из них выбра-

ли 34 победителя в пяти номинациях: «Серебряное волонтерство», «Волонтерский центр», «Волонтерский отряд», «Организатор добровольческой деятельности». Еще одна номинация, «Доброволец года», поделена на шесть направлений. Они посвящены помощи пожилым людям, животным, детям в трудной жизненной ситуации, сохранению исторической памяти и культурного наследия, а также созданию комфортной и экологичной городской среды. Не забыли организаторы и об участниках и гостях Форума добровольцев Центрального и Северо-Западного федеральных округов, в ходе которого

было сделано немало полезного для Рязани на практических площадках. Это событие было признано лучшим окружным волонтерским слетом этого года в России. Добровольцы получали награды и премии из рук почетных гостей. «Сегодня Всемирный день доброты, и я желаю вам, чтобы добрые дела в нашей жизни не кончались», – отметила заместитель председателя правительства области Лариса Крохалева. К победителям конкурса обратились и министр труда и социальной защиты населения региона Валерий Емец, заместитель министра образования и молодежной политики области Павел Симаков и другие представители власти. Всем участникам события подарили музыкальные номера и песочное шоу о работе волонтеров, а завершило праздник общее фото.

Татьяна Клемешева



Фото: Александр Корынев

ТОЧКА ЗРЕНИЯ



ЭЛЬВИРА САМАРИНА, ДИРЕКТОР НАУЧНО-ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО ЦЕНТРА ПРАКТИЧЕСКОЙ ПСИХОЛОГИИ И ПСИХОЛОГИЧЕСКОЙ СЛУЖБЫ РГУ ИМЕНИ С. А. ЕСЕНИНА, НАСТАВНИК ВОЛОНТЕРСКОГО ОТРЯДА «ПОРТАЖ»:

– Нашему отряду 12 лет, и сегодня мы получили не первую награду за свою работу. Тем не менее чувствовать поддержку всегда приятно и важно. Мы оказываем психологическое сопровождение семьям, где растут дети с тяжелыми нарушениями в развитии. За все эти годы через нас прошло свыше ста добровольцев, которые сейчас работают в социальных и медицинских учреждениях. На данный момент в отряде девять постоянно работающих волонтеров, которые учат детей с раннего возраста обслуживать себя и общаться с другими людьми. Но работа «Портажа» состоит не только в этом. Например, мы еще и помогаем родителям лучше понимать своих детей, а также устраиваем для них «Передышку» – за этот проект нас сегодня и отметили. В рамках этого проекта мамы и папы могут получить консультации и психологическую помощь.

Глас народа / Вы доверяете социологическим опросам?



Ангелина Бычкова, волонтер:

– Это зависит от того, кто проводил опрос. Например, социологическим опросам ВЦИОМ я доверяю. Также важно, сколько людей приняли в нем участие. Думаю, их должно быть не менее 500.



Антон Сумин, главный редактор ИА «Малая родина»:

– Любой соцопрос – это всего лишь инструмент, прибор для измерения настроений общества. Здесь важно понимать – в чьих руках находится инструмент, в чьих интересах проводится исследование.



Дмитрий Никифоров, студент:

– Я доверяю не всем социологическим опросам. Если они посвящены каким-то бытовым темам – да, верю, если политика, экономика и подобное – сверяю с действительностью, сам опрашиваю людей и делаю выводы.



Ольга Петерухина, пенсионерка:

– Я скептически отношусь к социологическим опросам. Верю их редко, только если проводит известная компания и опрошено большое количество человек. В остальных случаях не доверяю.

«ГОРЯЧИЙ» ТЕЛЕФОН РЕДАКЦИИ: (4912) 21-08-13

В постоянной готовности

ЛЕСНЫЕ ОГНЕБОРЦЫ ПОДВЕЛИ ИТОГИ ПОЖАРООПАСНОГО СЕЗОНА

В этом году он проделал без малого семь месяцев и был на 7 дней дольше, чем прошлый год.

О его итогах и уроках шла речь на совещании в информационно-аналитическом центре «Рязанский лес» агро-технологического университета им. П.А. Костычева.

В совещании приняли участие заместитель председателя правительства области Виталий Артемов, министр природопользования региона Сергей Абрамов, заместитель начальника ГУ МЧС России по Рязанской области полковник внутренней службы Дмитрий Юдин, декан технологического факультета РГАТУ им. П.А. Костычева Олег Черкасов, сотрудники регионального министерства природопользования и подведомственных министерству учреждений.

Отмечалось, что, несмотря на непростые климатические условия (средний показатель был в основном выше климатической нормы и превысил даже показатели 2010 года), крупных лесных пожаров не зарегистрировано. Все 16 лесных пожаров общей площадью 9,33 гектара ликвидировали в день обнаружения – этот показатель характеризует высокую оперативность работы по тушению лесных пожаров в регионе.

Чаще лесные пожары возникали на территории Клепиковского района.

В перечне причин возгораний, как правило, «лидирует» человеческий фактор (10 случаев). Но зарегистрированы пожары и от удара молнии в дерево, из-за обрыва линий электропередачи.

Большая часть возгораний в лесу была обнаружена с помощью камер видеонаблюдения «Лесной дозор».

Помогают выявлять очаги горения авиационный мониторинг и беспилотные летательные аппараты, находящиеся на вооружении ГБУ РО «Пожлес».

По словам начальника отдела охраны и защиты лесов министерства Николая Ключкова, основные усилия были сосредоточены на разном выявлении возгораний на территории гослесфонда и в непосредственной близости к ней, а также на оперативности и качестве тушения.

Оценивая работу лесных пожарных, Сергей Абрамов отметил такие составляющие успеха, как готовность смен к выполнению оперативных задач, сокращение времени прибытия к месту пожара, содержание техники в исправном состоянии, проведение тренировок и разъяснительной работы с населением.

Лада Петрова



Фото: Лада Петрова

НА УРОКЕ ПОТРЕБИТЕЛЕЙ

Рязанцам рассказали, как отличить качественное молоко от фальсифицированного

В гипермаркете «Лента» прошла последняя в этом году «школа потребителей». Проект нацелен на повышение грамотности покупателей. Посетителям магазина объяснили, как грамотно разбираться в сортах и свежести молочных продуктов и хлеба. Экспресс-занятие провели профессиональные товароведы и сотрудники Роспотребнадзора. «Школа потребителей» проводится регулярно на базе крупных торговых центров при поддержке министерства экономического развития и торговли. На мастер-классе есть не только теоретическая, но и практическая часть, включающая в себя дегустацию продукции рязанских производителей. На стенды отбираются только натуральные продукты, которые прошли серьезный отбор и могут быть рекомендованы к покупке. Акция привлекает большое количество молодежи, так было и в этот раз. Рядом со стендами дегустации организовали небольшую лабораторию, и всем собравшимся наглядно продемонстрировали методы определения фальсификата. Так, доктор сельскохозяйственных наук, профессор кафедры маркетинга и товароведения Рязанского государственного агро-технологического университета Ольга Савина подробно рассказала об основных приемах обмана покупателя недобросовестными производителями молочной продукции и простых способах раскрыть этот обман. Как правило, в «молочку» добавляют крахмал. Чтобы это определить, достаточно капнуть в небольшое количество молока каплю йода. Произойдет реакция, и молоко окрасится в голубой цвет. Если же ничего не происходит, то продукт с высокой долей вероятности натуральный. Просвещение потребителей является частью программы «Экономическое развитие в 2015-2020 годах». Покупатели все чаще отстаивают свои права законным порядком – через суд. Это является следствием повышения уровня образованности потребителей, которые начинают понимать систему торговли и свою роль в ней. По словам заместителя министра экономического развития и торговли региона Нины Соломоновой, в следующем году уже запланировано проведение множества акций, направленных на просвещение покупателей.

Михаил Скрипников

СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

Награды за труд

Старожилковские аграрии подвели итоги сельскохозяйственного года

Торжество состоялось в районном Доме культуры. Здесь в фойе организовали красочное «подворье», на котором представили результат работы местных хозяйств. Их можно было не только увидеть, но и попробовать. Дегустация удалась на славу. Самые высокие оценки собрали мясная и молочная продукция, блюда из овощей и фруктов, выращенных на старожилковской земле. Перед праздничным концертом работникам агропромышленного комплекса Старожилковского района вручил награды заместитель министра сельского хозяйства и продовольствия Борис Шемякин. Поздравляя тружеников села, он отметил, что сегодня динамика экономического развития области во многом зависит от труда именно аграриев и тех, кто занят на переработке сельхозпродукции.

– Старожилковский район по показателям в аграрном секторе один из самых стабильных в регионе, – сказал Борис Шемякин. – Эта слава за ним закрепилась еще с 90-х годов. Идет плановое развитие, наращивание производства. Старожилковский район складывается сейчас садов больше, чем все остальные районы. А самое главное, здесь работает много отличных специалистов – грамотных, опытных, сплоченных. Они и есть главное богатство нашей земли.

Район занял восьмое место в области по объему намолоченного зерна. Средняя урожайность составила 28,7 центнера с гектара, а это очень серьезное достижение, с учетом того, что вся пашня района находится в зоне серых лесных почв, взять урожай с которых просто. Растет здесь и поголовье молочного стада. Один из самых важных показателей – уровень заработной платы. В среднем по району он вплотную приблизился к 25 тысячам рублей.

В чествовании лучших старожилковских аграриев принял участие и начальник главного управления региональной энергетической комиссией Олег Гольхов, который пожелал отрасли и ее работникам успехов.

Практически в то же самое время в областном центре в большом зале министерства сельского хозяйства и продовольствия Рязанской области вручили награды XX Российский агропромышленной выставки «Золотая осень-2018». По итогам отраслевого конкурса высшими наградами и дипломами победителей отмечены ОАО «Старожилковский молочный комбинат» и ООО «Старожилковский конный завод». В номинации «За дости-



Фото: Михаил Скрипников

жение высоких показателей в развитии племенного и товарного животноводства» золотую медаль получил руководитель конезавода Мирча Русеску. Главному инженеру молкомбината Надежде Поликановой в номинации «За производство высококачественной пищевой продукции» вручили две золотые медали и одну бронзовую медаль.

Михаил Скрипников

Когда жизнь – не сахар

СЕГОДНЯ – ВСЕМИРНЫЙ ДЕНЬ БОРЬБЫ С ДИАБЕТОМ

Сахарный диабет считается одной из ведущих проблем современного здравоохранения. В последнее время распространенность этого заболевания принимает масштабы неинфекционной эпидемии. Количество больных сахарным диабетом каждые 15-20 лет удваивается. Ожидается, что к 2025 году диабетиков в России будет больше 13 миллионов человек. Почему складывается такая ситуация и как обстоят дела с распространенностью диабета в нашем регионе – об этом «Рязанским ведомостям» рассказал главный внештатный эндокринолог регионального минздрава, заведующий эндокринологическим отделением областной клинической больницы Михаил Кузин.



На сегодняшний день в Рязанской области зарегистрировано 41 тысяча человек взрослого населения, страдающих сахарным диабетом. По словам врача Михаила Кузина, это достаточно большое количество. Вместе с тем стоит учитывать, что это только выявленные случаи диабета. Чтобы представить реальную картину, «официальное» число диабетиков в регионе необходимо умножить на два. Высокий рост заболеваемости, как поясняет врач Михаил Кузин, связан с широким распространением диабета второго типа (90% от всех случаев), который еще называют диабетом тучных. Эта болезнь возникает, как правило, у взрослых людей с генетической предрасположенностью и на фоне избыточной массы тела (ожирения второго и тре-

тьего типов). То есть у тех, чьи родственники больны диабетом, риск приобрести этот диагноз действительно выше, чем у тех, чья семья данным недугом не коснулась. На наследственность, к сожалению, повлиять невозможно. Однако рациональное питание, умеренная физическая активность, контроль веса будут препятствовать реализации неблагоприятной генетической программы.

Но если все-таки диагноз «диабет» поставлен, что тогда?

– Диабет неизлечим и носит прогрессирующий характер. Как правило, заболевание идет по нарастающей и требует все больших и больших мер, – говорит врач-эндокринолог Михаил Кузин, имея в виду, что в начале болезни с ней помогают справиться диета и таблетированные препараты, но через определенное время диабету потребуются уже инсулинотерапия.

Вместе с тем диабетом можно эффективно управлять. Для лечения сахарного диабета второго типа каждые пять лет появляются новые классы препаратов, на сегодняшний день их насчитывается 15. Адекватно подобранная терапия, тщательное соблюдение предписаний врача, регулярный контроль лабораторных показателей действительно позволяют не допустить развития таких грозных последствий диабета, как ампутация конечностей, слепота, проблемы с почками. Вместе с тем частыми спутниками диабета являются сосудистые катастрофы – инфаркт и инсульт. Самое печальное, что они наступают, как правило, задолго до тех осложнений, что названы выше. Поэтому нужно понимать, что профилактика диабета – это в определенной степени еще и профилактика инфаркта и инсульта.

Среднестатистический портрет больного сахарным диабетом второго типа таков:

В 90% случаев

сахарный диабет второго типа сопровождается лишним весом



Фото: Дмитрий Соколов

это мужчина или женщина в возрасте старше 50-ти лет с ожирением и целым букетом диагнозов, среди которых, чаще всего есть ишемическая и гипертоническая болезни. Такие люди, как правило, наблюдают сразу у нескольких врачей, включая терапевта, эндокринолога и кардиолога.

Но в настоящее время, как отмечает Михаил Кузин, наметилась еще одна тревожная тенденция – диабет второго типа, который принято считать возрастной болезнью, «молодеет». Отсюда и его столь стремительное распространение. Бывает, что заболевание проявляется даже у подростков на фоне ожирения. Это, безусловно, повод для молодежи, которая предпочитает фаст-фуд, пересмотреть свои пищевые привычки и систему питания в целом.

Контроль уровня глюкозы в крови – неотъемлемая часть профилактики сахарного диабета второго типа. Болезнь может развиваться

незаметно, без явной симптоматики. Поэтому взрослый человек в возрасте старше 40 лет должен проходить такую проверку не реже раза в год независимо от самочувствия. Проще всего это

сделать в поликлинических центрах здоровья по месту жительства или во время выездных акций, которые регулярно проводит служба медицинской профилактики Рязанской области. На-

помним, что нормальный уровень сахара в крови (при учете, что она сдается натощак) составляет 3,3 – 5,5 ммоль/л.

Людмила Иванова

КАЖДЫЙ ДЕНЬ В РОССИИ

- более 750 человек больных сахарным диабетом, переносят инфаркт миокарда
- свыше 470 человек переносят инсульт, вызванный диабетом
- 60 людям ампутируют нижние конечности по причине диабета

САХАРНЫЙ ДИАБЕТ БЕСПОЩАДНО ВЫНУЖДАЕТ ОТКАЗЫВАТЬСЯ ОТ ВСЕГО ВРЕДНОГО, НЕНУЖНОГО, ИЗБЫТОЧНОГО, ЖЕСТКО НАПРАВЛЯЯ НА ПУТЬ ЗДОРОВОГО ОБРАЗА ЖИЗНИ



Фото: Илья Орлов

ПЕРСПЕКТИВЫ

Рязанские технологии для умной экономики

Молодые ученые защитили свои инновационные разработки на конкурсе «Умник»

«Умник» – программа федерального Фонда содействия инновациям. Она выявляет лучшие разработки студентов, аспирантов, молодых ученых и дает возможность довести их до опытных образцов и даже начать производство. Самые интересные идеи рекомендует фонду региональное экспертное жюри по результатам за-

щиты проектов. Конкурсный отбор среди 26 соискателей грантов прошел в бизнес-инкубаторе РРТУ.

Направления, по которым велись исследования, входят в число самых актуальных для российской экономики: цифровые технологии, медицина и здравоохранение, новые материалы и приборы, биотехноло-

гии... Участники отбора заметили волну волнения. Есть за что бороться! Для многих грантовая поддержка 500 тысяч рублей на два года и софинансирование областного правительства в размере 40 тыс. рублей – единственная возможность довести свой проект до этапа коммерциализации. Инновационность, востребованность

стали главными параметрами высокой оценки изобретений членами жюри, о чем сообщили участникам региональный представитель Фонда содействия развитию малых форм предприятий в научно-технической сфере в Рязанской области Сергей Круглов.

Новый прибор для оснащения автомобилей предложил инженер кафедры радиотехнических систем РРТУ Татьяна Стройкова:

– Светодиодный индикатор на панели приборов и звуковое сопровождение будут предупреждать водителя о сигнале светофора.

Для учеников, только осваивающих правила вождения, это будет большим подспорьем, а затраты на установку системы окупятся в течение двух лет за счет экономии на штрафах и ремонте техники. Мы анализировали статистику и увидели, что множество нарушений новички совершают именно на регулируемых перекрестках. Безопасность вождения благодаря нашему прибору повы-

сится. Начальное производство мы сможем организовать в стенах университета. Примерно четверть комплектующих – отечественного производства, остальное придется закупать по импорту.

Инженера Максима Грачева привлекло направление «интернет-вещей». По прогнозам, уже в ближайшие десятилетия мы окажемся в окружении вещей, которые будут не только управлять дистанционно, но и предугадывать наши желания и даже помогать в повседневной жизни. Финансовый порог вхождения в эту индустрию, по мнению Грачева, невысокий, но есть и препятствия. Основная трудность в создании надежной системы отладки и тестирования «интернет-вещей». Ее разработкой и намерен заняться инженер, сделав дешевле в 2,5 раза по сравнению с существующими аналогами.

Стоимость, окупаемость, прибыль стали важными составляющими презентаций. Но даже грамотно и красиво упакованным проектам необ-

ходимо содействие. Ее готово оказывать правительство области, используя все рычаги инфраструктуры поддержки предпринимательства, сообщила заместитель министра промышленности и экономического развития области Нина Соломонова. Для воплощения идеи нужна команда. Ее подбором могут заняться инноваторы с опытом. И уже появляются люди, готовые взять на себя эти задачи. Один из них Максим Шадрин, представитель компании «Квантрон», выпускающей системы технического зрения, приступил к консультациям уже в ходе конкурса. Это новый проект поддержки предпринимательства совместно с региональным минэкономразвития.

Попечительский совет федерального фонда объявит имена победителей конкурса «Умник» в декабре. Самые успешные смогут выйти на «Старт» – этот конкурс помогает небольшим компаниям уже в развитии производства.

Дмитрий Соколов



Фото: Дмитрий Соколов



Татьяна БАННИКОВА
ВЕДУЩИЙ
КОРРЕСПОНДЕНТ

ЗЕЛЕНЫЙ ТЕАТР КАК СИМВОЛ ЭПОХИ

На берегу Рюминского пруда, глядя на воду, стояли дедушка и внук. «Голуби плавают», – сказал маленький мальчик. «Что ты, Кольенька, – удивился пожилой человек. – Это утки. Голуби не плавают, а летают».

То, что добычливые голуби, так же, как и расторопные утки, еще и ходят, ему почему-то показалось неважным: главное – летают.

Посетители парка еще немного постояли, полюбовались картиной природы и отправились в обратный путь: внук, ухватившись за надежную руку, скакал и прыгал; дедушка в это время задумчиво обозревал попавшиеся по дороге развалины некогда известного в нашем городе объекта культуры под названием Зеленый театр. Какие мысли могли прийти ему в голову? Наверняка, что было здесь когда-то хорошее, «человеческое» место, где он в детстве в шахматы учился играть, стихи со сцены читал и песни пел – может быть, вот эту самую, о птице мира: «Летите, голуби, летите, для вас нигде преград нет» – тогда мы очень любили все такое, «взлетное». Да, было дело... Хорошо, что хоть, наконец, приступили к наведению порядка на этом некогда славном месте на берегу пруда.

Мне в Зеленом театре довелось побывать в последний раз в самом начале 90-х годов. Здесь собирало свою аудиторию общество «Память». Звучали пламенные речи, что, мол, не дадим обижать русский народ и т.д.

Через какое-то время, как говорили, в театре случился пожар, ремонт его власть не очень озаботилась, ей было не до этого. И в том, что осталось от театра, стала собираться сомнительного рода публика да прозябать та зеленая древесная живность, которой никакого ухода не надо, лучше даже, чтобы о ней забыли, и вот тогда она развернется в полную силушку! И развернулась...

Историю всего этого при желании можно, наверное, проследить по нескальным-настенным рисункам-надписям, что сохранились на плитах ограждения. Возможно, найдется что-то из возвышенного – времен Виктора Цоя... «Помните: «Мы ждем перемен!» Да, да, мы ведь так хотели «летать!» Но потом победило это – дикое, порою похабное. Наверное, нет в Рязани более выразительного памятника эпохи 90-х, чем бывший Зеленый театр ЦКПИО.

Многое из этой эпохи помнится. Вот с одним своим знакомым я еду по городской улице, и он, изумленный всем происходящим, глядит в окна троллейбуса на строящиеся дома новых русских и бормочет про себя: «Этот под детский сад отдадим, и этот...» Предприятия тогда освообождались от своей «социалки», и многие детские учреждения стонались с насиженных мест. А гибель наших кинотеатров, содержание которых оказалось невыгодным, потому что не стало хорошего кино! Сколько лет бередили душу развалины кинотеатра «Юность», который был неподалеку от ЦКПИО! Не так давно прохожу мимо этого места и вижу... выросшую недавно стандартную многоэтажку. Хорошо, что ее построили, но при воспоминании о том, столько добрых фильмов я здесь посмотрела, не могла не почувствовать ощущения утраты.

Сейчас во всех отношениях не 90-е. Детские сады настоящим хозяевам вернули, фильмов хороших появилось уже немало – в основном, спортивно-космического содержания. А в школах хотя бы шахматы преподавать – это, на мой взгляд, настоящий интеллектуальный прорыв.

Неужели и с Зеленым театром что-то доброе произойдет? Вроде бы взялись за него серьезно: деревья вырублены, мусор вывезли... Но зима уже на подходе, что успеют сделать? Ходит народ, гадает. Одни говорят, что и делать ничего не надо, разрушить его окончательно и большую клумбу на этом месте разбить; и красиво, и недорого. Другие замечают, что фундамент под зданием театра вроде бы прочный, зачем его ломать? И сама идея такого вот Зеленого театра очень хорошая, так что желательно, чтобы был здесь настоящий очаг культуры.

У хозяев того, что осталось от театра, свои, наверное, планы.

Надо заметить, что планов на благоустройство парка было за последние годы много, но осуществить их все что-то мешало.

Как будет на этот раз?

САМЫЕ СВЕЖИЕ НОВОСТИ АКТУАЛЬНЫЕ СЮЖЕТЫ «РВ•ТВ» НА САЙТЕ RV-RYAZAN.RU ОПЕРАТИВНО, ОДНИМ КЛИКОМ

АНОНСЫ

ТРОСТНИК ПОЕТ, А МЫ ТАНЦУЕМ...
Башкирская флейта курой, изготовленная из тростника Южного Урала, дала название зажигательному этническому коллективу «Курайсы». Музыканты под руководством народного артиста Республики Башкортостан Роберта Юлдашева вновь приезжают в Рязань, чтобы совершить путешествие через миры вместе со слушателями. Древние башкирские инструменты звучат в гармонии с мировыми, старинные мотивы смешиваются с мелодиями оркестра и транс-музыкой.

Когда: 16 ноября в 19.00

ЗАКРУЖИТ НЕ ПО-ДЕТСКИ!
Удивительный праздник самовыражения, фестиваль детских и молодежных театров коллективов «Карусель» открывается в Рязани в одиннадцатый раз. Зрители увидят 14 спектаклей по мотивам классических и современных произведений – архангельских сказок, «Чучела» В. Железникова, «Чайка по имени Джонатан Ливингстон» Р. Баха и других. Вход на все постановки по традиции бесплатный, запись по телефону 51-27-53. А откроется фестиваль в театре кукол сказкой «На чудо надейся, а сам не плошай» детской театральной студии «ШКОДА!» из свердловского города Реж.

Когда: 18 ноября в 17.30

О БОРЦЕ И ПРЕВРАТНОСТЯХ ЖИЗНИ
Истинный сатирик не сосредоточивается на мелких и пошлых темах, а находит нечто высокое во всем, да еще и умеет показывать неожиданные стороны явлений. Такое чувство юмора редко и ценно – оно есть у Василия Уриевского, который не только шутит, но и поет. На концерте в клубе «Старый парк» Василий расскажет немало удивительных историй про любимых, сказочных зверей, приключения аббревиатур... Мультиинструменталист Михаил Гардин рисует веселым песням музыкальные декорации, и шоу получится искрометным. Те, кто уже это видел, призывают рязанцев не упускать возможность.

Когда: 18 ноября, вход с 18.00

КАК СИНТЕЗИРОВАТЬ ЗНАНИЯ

Первый урок проекта «Умная Рязань» посвятили таблице Менделеева

Театр начинается с вешалки, а интерактивное занятие – с халата. Любознательные школьники и их родители собираются в холле областной библиотеки имени Горького, чтобы на пару часов стать учеными и исследователями. Дети надевают халаты, а чуть позже им выдают защитные очки и плотные перчатки: первое занятие посвящено химии. А пока гости регистрируются, знакомятся и смотрят мультфильмы – научные, разумеется.

«Умная Рязань» – это занимательные уроки для ребят от 7 до 14 лет. Организаторы предусмотрительно разделили юных гостей на возрастные группы, чтобы им было интереснее работать вместе. И вот команды по 15 человек отправляются в лаборатории проводить химические опыты. Их задача – найти недостающие элементы таблицы Менделеева. Игра и загадка – ключевые элементы проекта, который уже пять лет успешно действует в десятках городов мира. Вторая важная особенность – самостоятельность детей. Порядок действий объясняют ведущие, в роли которых выступают молодые ученые, но основную работу школьники делают сами. И, конечно же, главная задача организаторов – объяснять

детям практическую ценность естественных наук. Во время различных тематических программ подростки готовят «научную пиццу», изучают тайны космоса и производство нефтепродуктов и даже распуывают головоломку «научного детектива». Во все это у «Умной Рязани» еще впереди. На уроке «Таблица Менделеева» ребята провели экстракцию, синтез и другие химические реакции и определили, что за вещества перед ними. Их родители в это время тоже не скучали: вспоминали школьную программу по химии, играли в «верю – не верю» и получали призы за эрудицию.



Подробности – в видеосоюжете на сайте tv-ryazan.ru

Финалом встречи стало вручение подарков. Гостям вручили наборы для безопасных опытов, чтобы можно было продолжать научные изыскания и семейные обсуждения. А проект «Умная Рязань» уже строит дальнейшие планы. 8 и 9 декабря состоятся занятия, посвященные космосу и астрономии – а значит, будут новые встречи, знакомства, открытия и первая любовь к настоящей науке.

Татьяна Клемешева



Фото: Дарьяна Солопова

а также общего кругозора. Молодежи предстояло проявить творческий подход, смекалку, логику и сообразительность, и все это – в установленное время. Посвящение в нефтяники – одно из важных событий в рамках программы развития молодых специалистов АО «РНПК». Оно помогает молодежи быстрее адаптироваться в коллективе, знакомит с внутрикорпоративной системой ценностей компании, сохраняет преемственность поколений и содействует развитию системы наставничества. Для новых работников предприятия проводятся семинары, тренинги, тимбилдинги и научно-технические конференции. В ближайшие годы через церемонию превращения в настоящих нефтяников пройдут те, кто пока учится на профильном факультете нефтехимии в Рязанском радиоуниверситете, а также многие из тех ребят, кто только начинает знакомиться с нефтяной отраслью в специализированном «Роснефть-классе» в рязанской школе №43.

Подготовил Михаил Скрипников

Пополнение

НА РЯЗАНСКОМ НЕФТЕЗАВОДЕ МОЛОДЫХ СПЕЦИАЛИСТОВ ПОСВЯТИЛИ В НЕФТЯНИКИ



АО «Рязанская нефтеперерабатывающая компания» (дочернее предприятие НК «Роснефть») всегда старается превратить первые рабочие дни новых сотрудников в торжество. Традициям не изменяют.

го политехнического университета имени М.И. Платова – теперь стали частью трудовой семьи рязанских нефтяников. Церемонии посвящения открыл генеральный директор АО «РНПК» Алексей Демахин, который отметил, что работать на одном из крупнейших предприятий нефтяной компании «Роснефть» и ответственно, и очень перспективно.

– У нас на предприятии надежная основа, которую заложили уважаемые ветераны. Многие из них были фанатично преданы работе и заводу. У нас крепкое настоящее – и это благодаря усилиям тех, кто сегодня

13 выпускников четырех вузов России – Российского государственного университета нефти и газа имени И.М. Губкина, Рязанского государственного радиотехнического университета, Ивановского государственного энергетического университета, Южно-Российского государственного

В РЯЗАНСКИЕ ВЕДОМОСТИ

ПОДПИСКА НА I ПОЛУГОДИЕ 2019 г.

Подписные цены на 1 мес./на полгода

- БЕЗ КОМПЛЕКТА ОФИЦИАЛЬНЫХ ДОКУМЕНТОВ**
Индекс П5419
119 руб. 08 коп./714 руб. 48 коп.
- С КОМПЛЕКТОМ ОФИЦИАЛЬНЫХ ДОКУМЕНТОВ**
Индекс П4710
203 руб. 99 коп./1223 руб. 94 коп.
- Льготная подписка**
Индекс П5429
110 руб. 28 коп./661 руб. 68 коп.
- ПЯТНИЧНЫЙ ВЫПУСК**
Индекс П5431
86 руб. 16 коп./576 руб. 96 коп.
- Льготная подписка**
Индекс П5432
77 руб. 36 коп./464 руб. 16 коп.

ОТДЕЛЕНИЯ СВЯЗИ «ПОЧТА РОССИИ»

14 НОЯБРЯ

ВСЕМИРНЫЙ ДЕНЬ БОРЬБЫ С ДИАБЕТОМ
МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ АЛОПЕДА
ДЕНЬ ГЕОГРАФИЧЕСКИХ ИНФОРМАЦИОННЫХ СИСТЕМ (ДЕНЬ ГИС)
ДЕНЬ СОЦИОЛОГА В РОССИИ

Родился:
1788 г. – Михаил Лазарев (умер в 1851 г.), адмирал, совершивший три кругосветных плавания и открывший Антарктиду вместе с Ф. Беллинсгаузеном.

1799 г. – Козьма Иванович Аверин (умер в 1849 г.), ученый-историк, археолог, уроженец г. Зарайска Рязанской губернии.
1824 г. – Наталья Петровна Грот (умерла в 1899 г.), писательница, уроженка с. Урусово Раненбургского уезда Рязанской губернии.
1905 г. – Кузьма Алексеевич Власов (умер в 1964 г.), геохимик, член-корреспондент АН СССР, лауреат Государственной премии СССР, уроженец Д. Николаевки Темниковского уезда Тамбовской губернии (ныне Ермишинский район).

1914 г. – Валентин Васильевич Логунов (умер в 1978 г.), руководитель антифашистского подполья в гитлеровском концентрационном лагере, автор книги «В подполье Бухенвальда», живший в г. Рязани.
По народным приметам: если на дорогах грязь, распутица – до декабря морозов можно не бояться.
Именинники: Денис, Дмитрий, Елизавета, Иван, Петр, Сергей, Ульяна, Федор.

СЛОВА ПРОЩАНИЯ

УШЕЛ ИЗ ЖИЗНИ ВЯЧЕСЛАВ ВЛАДИМИРОВИЧ ОЛЕНЬЕВ



Он родился 16 октября 1953 года в селе Борец Сараевского района. Вячеслав Владимирович начал работать в 1977 году он окончил Рязанский сельскохозяйственный институт имени профессора П.А. Костычева, стал агрономом. Работал управляющим отделением Моршанского конезавода Тамбовской области; с 1978 года – управляющий отделением совхоза «Тюковский», затем – главный агроном совхоза «Макевский», директор совхоза «Тумский» в Клепиковском районе Рязанской области.

Отлично зарекомендовал себя в качестве специалиста сельскохозяйственного производства, сельского руководителя, В.В. Оленев в 1988 году был избран председателем исполкома Клепиковского районного Совета народных депутатов; с 1991 года работал главой администрации Клепиковского района, председателем Клепиковского районного Совета депутатов; в декабре 1996 г. был избран главой Клепиковского района, занимал эту должность до 1999 года. В декабре 1999 года В.В. Оленев был избран депутатом Государственной Думы Федерального Собрания РФ. С 2005 по 2012 год Вячеслав Владимирович избирался депутатом Рязанской областной Думы. С 2012 года он работал руководителем Государственной инспекции по надзору за техническим состоянием самоходных машин и других видов техники Рязанской области. На депутатской работе, как и на любой другой, Вячеслав Владимирович проявлял свои лучшие деловые и человеческие качества, организационные способности, уделял внимание нуждам и интересам людей, добивался высоких результатов и общественного признания. Он неоднократно был отмечен государственными наградами и поощрениями за свою работу. Среди наград В.В. Оленева – медаль «За освоение Нечерноземья», Памятный знак Губернатора Рязанской области «Благодарность от земли Рязанской», Почетный знак «За заслуги перед Рязанской областью», благодарность Министерства сельского хозяйства Российской Федерации, Почетный знак Государственной Думы Федерального Собрания РФ «За заслуги в развитии парламентаризма». Память о Вячеславе Владимировиче Оленеве сохранится в сердцах его близких, друзей, коллег, соратников. Прощание с Вячеславом Владимировичем Оленевым состоится 14 ноября 2018 года в 10 часов в городе Спас-Клепики.

Губернатор и Правительство Рязанской области, центральные исполнительные органы государственной власти региона выражают соболезнования родным и близким в связи с уходом из жизни **ОЛЕНЬЕВА Вячеслава Владимировича** – бывшего начальника Государственной инспекции по надзору за техническим состоянием самоходных машин и других видов техники Рязанской области. В памяти коллег и знавших его людей он навсегда останется профессионалом высочайшего уровня, опытным, ответственным руководителем, глубоко порядочным, отзывчивым человеком. Его уход из жизни – невосполнимая утрата для всего рязанского общества.

Депутаты и сотрудники аппарата Рязанской областной Думы глубоко скорбят по поводу безвременной кончины депутата II, IV и V созывов Рязанской областной Думы **ОЛЕНЬЕВА Вячеслава Владимировича** и выражают глубокие соболезнования родным и близким покойного. Светлая память о прекрасном человеке, внесшем большой вклад в развитие рязанского края, навсегда сохранится в сердцах земляков.

Министерство сельского хозяйства и продовольствия Рязанской области скорбит в связи с кончиной **ОЛЕНЬЕВА Вячеслава Владимировича**, ветерана агропромышленного комплекса Рязанской области, и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойного.

Коллектив ГБУ РО ГКБ №4 выражает соболезнование родным и близким в связи с безвременной кончиной **ИВАХНЕНКО Игоря Анатольевича**.